Chapitre 12 : aire latérale et volumes

(4l : Calculer l'aire latérale

A connaitre

Pour calculer l'aire latérale d'un prisme droit ou d'un cylindre de révolution,
on multiplie le périmétre d'une base par la hauteur du solide :
Cf{:aamérale = f]ijlaasna x h.

Exemple : Détermine I'aire latérale du cylindre de révolution suivant.

On calcule le périmétre d'une base qui est un disque de
rayon 4 cm :

q Prace = 2 X T X 4 cm = 81 cm.
On multiplie le périmétre d'une base par la hauteur :
oratsrate = Prase x h = 8T cm x 7 cm = 561 cm?2.
L'aire latérale de ce cylindre de révolution est 56t cm?,

Une valeur approchée au centiéme prés de |'aire latérale
de ce cylindre de révolution est 175,93 cm?.

LS GG - Calculer le volume

A connaitre

Pour calculer le volume d'un prisme droit ou d'un cylindre de révolution,
on multiplie I'aire d'une base par la hauteur du solide :

as

l' = (‘.';‘Jbasg X h 5

Exemple : Détermine le volume du prisme droit suivant.
On calcule l'aire d'une base qui est un triangle rectangle :
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E On multiplie I'aire d'une base par la hauteur :
“k 17 = Aipase X h =6 cm? x 5 cm = 30 cm?.
4 cm

Le volume de ce prisme droit est 30 cm?®.



